
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 71

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO AVENTE AD OGGETTO: "SISTEMAZIONI VIA BIANCOSPINO 
E  VIA  CESARINI  A  MARTIGNANO"  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI 
DELIBERAZIONE AFFERENTE ALLA VARIAZIONE DI ASSESTAMENTO DI BILANCIO.

Il giorno  19.06.2024 ad ore 18.07 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filosi Luca Pattini Alberto

e consiglieriBosetti Stefano Fiori Francesca Pedrotti Alberto
Bozzarelli Elisabetta Flor Giovanna Robol Andrea
Bridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Serra Nicola
Brugnara Michele Franceschini Silvia Tomasi Renato
Casonato Giulia Gilmozzi Italo Uez Tiziano
Chilà Filomena Giuliani Bruna Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Guastamacchia Fabrizio Zanetti Cristian
De Leo Antonio Lenzi Walter Zanetti Silvia
Demattè Daniele Maestranzi Dario Zappini Federico
El Barji Assou Maschio Andrea
Fernandez Andreas Merler Andrea
Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

Assenti: consigliereCarli Marcello Saltori Alessandro
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 38, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l'ordine  del  giorno a  firma  Bridi  avente  ad  oggetto:  "Sistemazioni  via 
Biancospino e via Cesarini a Martignano", collegato alla proposta di deliberazione n. 26/2024;

visto  l'emendamento  modificativo  del  dispositivo  dell'ordine  del  giorno  sopra 
richiamato, concordato con il presentatore ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno 
del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che ancora nel 2018 era stato presentato un ordine del giorno collegato 
al  bilancio  che  impegnava  il  Sindaco  alla  regolarizzazione  catastale  e  tavolare  di  via  del 
Biancospino e via Cesarini a Martignano e impegnava la Giunta comunale alla messa in sicurezza 
delle suddette vie con illuminazione e sistemazione parcheggi;

considerato che il suddetto ordine del giorno, che si ripropone per esteso nei termini 
seguenti, era stato approvato dal Consiglio comunale:

«Premesso che gli  abitanti  di  via  Biancospino e via Cesarini  chiedono ormai  da 
lungo  tempo  infrastrutture  in  materia  di  sicurezza  stradale,  illuminazione  e  asfaltatura,  e  una 
riorganizzazione  dei  parcheggi  pertinenziali  che  risultano  impellenti  visto  l'accrescimento 
demografico e residenziale di cui l’area è stata soggetta negli ultimi anni.

Ricordando che, da ormai 20 anni i residenti che risiedono in collina richiedono tali 
opere strutturali, dovute appunto alla costruzione di due mega complessi residenziali di oltre 40 
appartamenti, in particolare il contestatissimo immobile di oltre 7 piani arroccato su un versante 
scosceso  che  aveva  provocato  alcuni  problemi  di  assestamento  idrogeologico,  che  avevano 
alimentano  problematiche  inerenti  a eventuali  smottamenti  che  hanno  dovuto  far  intervenire 
l’amministrazione comunale, e in particolare l’allora presidente della giunta provinciale Dellai, che 
aveva promesso la sistemazione di via Biancospino e via Cesarini  tramite opere infrastrutturali 
come l’illuminazione e la sistemazione degli sfridi stradali con la loro trasformazione in parcheggi;

considerato che, in via Biancospino e via Cesarini e via Doss transitano quasi 500 
famiglie, nonché tutti i mezzi della nettezza urbana e i mezzi di soccorso, e che la suddetta via 
raggiunge  i  4  metri  di  larghezza  prevista  dal  piano  regolatore,  e  quindi  è  priva  anche  di 
marciapiede;

premesso  che,  già  nel  2010  era  stata  presentata  una  mozione  inerente  alla 
mancanza delle suddette opere infrastrutturali in via Cesarini e in via Biancospino e che la stessa 
era stata sostenuta da una raccolta firme e che la stessa è stata ripresentata anche nel 2016 ed 
era stata approvata dall’Amministrazione comunale che si  impegnava a risolvere la  situazione 
patrimoniale tramite l’accatastamento nel demanio pubblico a titolo gratuito ai sensi dell’art.  31 
della  L.P. 6/1993 e quindi  predisporre l'impianto di  illuminazione e la messa in sicurezza della 
carreggiata stradale e dove possibile creare parcheggi creando sfridi laterali»; 

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a proseguire l'istruttoria per definire, ai sensi della normativa determinata ai sensi dell'art. 31 
della L.p. 6/1993, la situazione patrimoniale tramite l'accatastamento nel demanio comunale 
delle aree destinate a uso pubblico ultra ventennale che contraddistinguono via Cesarini e via 
del  Biancospino,  con  intavolazione  a  titolo  gratuito  dei  beni  di  pubblico  e  di  generale 
interesse.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.
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LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SISTEMAZIONI  VIA 
BIANCOSPINO E VIA CESARINI A MARTIGNANO" COLLEGATO ALLA PROPOSTA 
DI  DELIBERAZIONE  AFFERENTE  ALLA  VARIAZIONE  DI  ASSESTAMENTO  DI 
BILANCIO.

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 38
Favorevoli: n. 37 (Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Casonato, Chilà, Dal Ri, De Leo, 
Demattè, El Barji, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Flor, Frachetti, Franceschini, Gilmozzi, Giuliani, 
Guastamacchia,  Ianeselli,  Lenzi,  Maestranzi,  Maschio,  Merler,  Panetta,  Pattini,  Pedrotti,  Robol, 
Serra, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 19.06.2024 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi
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